

КУЛЬТМАССОВАЯ РАБОТА НА ЗАДВОРКАХ

Не «допотопные» плакаты и лозунги, не старые газеты и журналы должны быть в цехах, красных уголках и клубах

ПОСТАВИТЬ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ В КОМСОМОЛЕ НА СЛУЖБУ ПРОМФИНПЛАНУ

МНОГО БЕЗОБРАЗИЙ

На госмельнице № 1 (Канавино) работает более 800 человек. Основная масса рабочих — это недавно пришедшие из деревни. Все это несомненно предъявляет большие требования к комсомольским и профсоюзным организациям госмельницы, по частям развертывания культурно-бытовой и массово-воспитательной работы среди рабочих масс.

Но проведенной памяю пропагандой выявлено, что культурно-бытовая работа на госмельнице является самым отсталым участком: действительной массово-воспитательной и культурно-бытовой работы на госмельнице не было и нет до настоящего времени.

При госмельнице имеется общежитие, в котором живут почти все рабочие. Но, несмотря на это, там никакой культурно-бытовой работы не ведется. Комсомольские и другие организации состоянием общежитий интересуются, в самом общежитии бывают редко. Живущие в общежитии комсомольцы никакой культурно-бытовой работы не ведут.

В общежитии очень мало можно найти газет, журналов, плакатов. Зато много можно найти всяких безобразий.

В комсомольской организации нет ответственных комсомольцев за производство культурно-бытовой работы в общежитии, цехе, ударной бригаде.

Клуб не является еще очагом культурной работы: существующие кружки работают плохо, масса рабочих них не участвует. В клубной работе преобладает «кино-вертушка» явно неудовлетворительный репертуар. Библиотеки работают плохо.

Среди рабочих госмельницы имеются еще не мало неграмотных и малограмматных, но обучение их организовано неудовлетворительно. Комсомол же этим вопросом совершенно не занимается.

На госмельнице имеются 44 ударные бригады, в которых 531 чел., но эти ударники совершенно беспризорны в ударных бригадах никакой культурно-бытовой и массово-воспитательной работы не ведут.

Отсюда, вполне естественно и течет рабочей силы, и слабая борьба за реализацию 6 стalinских условий, за производственную программу четвертого квартала решавшего года:

Бригада «Ленинской Смены». ГОРЮНА и ТРУСЕНЕВА.

УЧАЩИЕСЯ. БЕЗ ОДЕЯЛ

Быт учащихся Починковского политехникума организован безобразно. Учащиеся по нескольку месяцев не мылись в баюке. В общежитии нет света, рукоятников, окна разбиты, комнаты не тошают — ходят необычайно.

У многих учащихся, особенно II курса, нет одеял. Завед. Астафьев, несмотря на то, что в складе у завхоза они имеются, учащимся их не даст.

В общежитии беспорядок, теснота, всегда много грязи. Общественное питание учащихся не наложено. В столовой творятся безобразия: постоянная грязь, как в конюшне. Обеды плохого качества. Комсомольская организация Починковского политехникума этическими вопросами совершенно недостаточно занимается.

Комсомольцы не борются за решительное улучшение общественного питания и бытовых условий учащихся.

П.

МОЛОДЕЖЬ ИГРАЕТ В КАРТЫ, КОМСОМОЛЬСКАЯ ЯЧЕЙКА НАБЛЮДАЕТ

Для рабочих строителей Нижнекамского завода при общежитии «Восточный базар» открыт красный уголок. Составлен огромный план работы, красного уголка, который расписан на стенах, но ни один пункт его не выполнен. Работчики приходят в красный уголок, спят без дела. Особенно много среди рабочих — молодежи, которая отчего-то играет в карты, поет песни-частушки, выливает.

Среди живущих в общежитии есть неграмотные и малограмматные.

Культурно-бытовому отделу Нижнекамского завода необходимо взяться за окончание работы красного уголка, за развертывание массово-культурно-бытовой работы в общежитии, об явить решительную борьбу с имеющимися безобразиями, заменить карты современными настольными играми, охватить учебой всех неграмотных и малограмматных рабочих, соединить всю культурно-бытовую работу задачами борьбы за промфинплан.

П.

ИТОВ. Желает в складе. В то же время Дом

ПОЧИНКОВСКИЙ

завод

ПОЧИНКО

НЕ ДАДИМ ГОЛОДАТЬ ТОПКАМ НИГРЭСа

ДВИНУТЬ БЕСПРЕРЫВНЫЙ ПОТОК ТОРФА

30 ноября секретариат Крайкома ВЛКСМ заслушал доклад комсомольской организации ЖДО Гидротропа о работе по оздоровлению этого участка.

Для бесперебойной работы НИГРЭС и нормального функционирования промышленности электроэнергии требуется, чтобы топки НИГРЭСа своевременно снабжались топливом. Бесперебойное снабжение топливом в настоящий период зависит целиком от ЖДО Гидротропа. Между тем, в результате нечеткой работы транспорта, НИГРЭС не выходит из полосы прорывов.

ЖДО Гидротропа работает безобразно. Ежесуточная подача торфа должна выражаться в 3.533 тонны, план же подачи торфа фактически выполняется на 50 С НЕБОЛЬШИМ ПРОЦЕНТОМ.

Такие позорные итоги работы есть результат того, что ЖДО не перестроил свой работы. В работе — полнейшая бесполезность, грабят подачи поездов не выполняется; в этой области полнейший самотек. Отсутствует учет работы. Зарасчет не проведен. В работе аппарата ЖДО царят безответственность. По причине этой безответственности часты аварии. 24-го ноября, в результате аварии, было разбито 20 вагонов.

Без перевода бригад и паровозов па ходячийный расчет, подождите формально. Даже на тех паровозах и бригадах, которые числятся ходячими, нет никакого учета. В этих условиях от комсомольской организации требуется особенно упорная работа. Как же работает комсомол ЖДО?

Комсомольская организация ЖДО Гидротропа обединяет 184 комсомольца. Сосредоточившим и ударничеством явлено 154 комсомольца. Имеются 4 бригады в количестве 77 комсомольцев.

В работе комсомольской организации есть некоторые достижения. Например, на 4-х плахах работают комсомольские бригады, которые, вместо 30 кубометров, дают 40 кубометров, в то время как рабочие на этих плахах дают 20 кубометров. Борясь за ливидацию вагонного клаудица, комсомольская организация добилась выпуска 11 вагонов сверх плана.

ШАХМАТЫ И ШАШКИ ПРОСВЕЩЕНЦЫ ВЫИГРАЛИ У СБОРНОЙ ГОРОДА

17 ноября в ДРП состоялся второй шахматный матч между командами Рабпос—сборная города. На этот раз матча имелись на значительно большем количестве досок (27) и закончились большой победой Рабпоса со счетом +17—8 (две партии отложены с пересечением на стороне просвещенных).

Из отдельных партий отметим партию, сыгранную на первой доске Вахиев—Баутин, в которой белые (Вахиев) получили очень сильную атаку. Баутин хорошо защищался и воспользовалась его королевством противника, создав сильную контратаку и выиграл.

На второй доске Фридлянд белыми еще в действии теснил Баумана. Партия недокончена, но в совершенно определенном положении (у белых легкий выигрыш).

Судьба партии Зефиров С.—Ягнов еще в действии теснила Баумана. Партия недокончена, но в совершенно определенном положении (у белых легкий выигрыш).

Судьба партии Зефиров С.—Ягнов

в несколько раз переходила из рук в руки, пока, наконец, Ягнов, добившись материального перевеса на ферзя и коня сумел сделать... гат.

I. Сосны знают о чем слова песни

Словами песен у сосен горят Семка, Сенка, да Собка:

«И-эх, в лесу говорят, в бору говорят, Роса говорят, сосновка..»

Эх, лес ты мой! Ты хороши зимой! Хороши вы, зимой! Зимой Сосеночки..

Мчит страной, бранит струной Сторона моя с ночи до ночи...

И-эх!.. И-эх!.. И-эх, эх, эх!.. И-эх!.. И-эх!.. И-эх!..

...А сосны—слушали... И сосны знали О чем этих песен простые слова...

Ветер Урени улины залил, Снегом их залил и заплевал...

Ветер принес в леспромхозы домики Стынь ногой, неусмешную стынь!..

Выписал, вычертил зимнюю хронику Снегом ее набросал в кусты,

Но... Это правильное! Точно!.. Сосны знают!..

Им ли не знать?.. С утра до утра и с ночи до ночи

Бродила по жилам ребят— Весна...

От поздня до поздня, от ночи до ночи

Работа бригадная пролегла. Визжали птицы в руках рабочих

И падала с сосен на землю...

...В лесу говорят, в бору говорят,

КЛАССОВЫЙ ВРАГ ПАЗУХИН ИЗБИЛ УДАРНИКА Пазухином закрыть пути в завод

17 ноября в Канавинской школе ФЗУ им. Кагановича, в литеином цехе, произошел возмутительный случай: позывавшийся открытой вылазкой классового врага против ударников, школа Гоминь, китайский посланик. Как сообщают, Чжан-Чон-Пин поясняет известия Чжан-Сюэ-Ляя слал приказ после того, как Сидехара на том, что японским императором просил императора приостановить воинов приказ об эвакуации японских сибиряков.

Пазухин рабочий, вагранщик этого цеха, во время работы избил помощника мастера, лучшего, ударника тов. Силина. Поводом к избиению, Пазухин избрал такой случай: во время лягушки нужна была перебросить в помощь ученикам несколько человек чернорабочих. В этот момент двое чернорабочих были заняты Силин просил их помочь ученикам. Рабочие дали на это свое согласие.

В это время пришел вагранщик Пазухин. С криком начал убеждать рабочих не приступать к работе!

— Крышка—кричал он,—чай не крестное право. Не имеете право заставлять работать!

Наша работа, несмотря на его крики и угрозы, была выполнена.

Пазухин в злобе, в присутствии всех рабочих и фабрикантов цеха, ударили по лицу проходившего мимо него Силина.

Это глоупак вызвал возмущение рабочих и учеников. ФЗУ. На летних митингах общественностью школы, поступок Пазухина рассматривался как вылазка классового врага против ударников, борющихся за промфинплан завода.

Пазухин оказался действительно классово-чужим элементом, призывающим марью рабочего. Работая в заводе, он же время занимался мелкой спекуляцией на рынке остро дифференцированными товарами. Его не волновала борьба за промфинплан завода, он больше заботился о получении барьера на рынке. Поведение его в заводе было поведением классового врага.

Общешкольный митинг единогласно высказал поступок следующим постановлением: «ПОСТУПОК ВАГРАНЩИКА ПАЗУХИНА РАССМАТРИВАТЬ КАК ПОСТУПОК ИГРАЮЩИЙ НА РУКУ КЛАССОВЫХ ВРАГОВ УДАРНИКУ, ПОМ. МАСТЕРУ ТОВ. СИЛИНУ, ЕСТЬ УДАР ПО ВСЕИ ШКОЛЕ».

Мы требуем исключения из германского кризиса является огромный дефицит госбюджета на 1930—31 год. Предполагают, что дефицит бюджета составит 400 миллионов германских марок, а возможно и больше.

На этот возмутительный случай комсомольская и профсоюзная организация школы ответили новым развернутым созданием ходячих ученических бригад, вербовкой в партию и комсомол.

БЫСТРЫХ.

Пульс советской страны

МОСКВА. Варкомомиб СССР утвержден план механизации маслоделия и зерновых заводов в дер. Будаково Ново-Белокассинского района Башкирии, Республики и в Лубянском районе Казакской АССР. Мощность этих заводов—переработка 5.000 тонн масла в год в одну смену. Утверждено также строительство ряда механизированных масловаренных заводов, в Башкирско-Балкарской авт. области, Бардино-Балкарской авт. Сибирском Крайцом—137 проц. и Западно-Сибирском Крайцом—111 проц.

На этот возмутительный случай комсомольская и профсоюзная организация школы ответили новым развернутым созданием ходячих ученических бригад, вербовкой в партию и комсомол.

ПОЛЮДАТ «НЕЙТРАЛЬНЫЕ ЗОНЫ».

ШАНХАЙ. 30. Японский поверенный в делах обсудил с Чжан-Сюэ-Ляном проект соглашения относительно организации «нейтральной зоны» в районе между Мукденом и Шанхаем. По слухам, Чжан-Сюэ-Лян, якобы, выразил согласие (при условии одобрения со стороны Нанкина) на вывод китайских войск и перенесение манчжурского правительства из Цинчжучжу в Шанхайгуйан с тем, чтобы оставить на прежней территории китайской армии. Чжан-Сюэ-Лян ожидает инструкций из Нанкина.

ПЕРЕСТРЕЛКА НОТАМИ.

ШАНХАЙ. 30. Нанкинское правительство вручило японскому поверенному в делах поту по поводу последних событий в Тяньцзине. Указывая, что ответственность за создавшееся положение в Тяньцзине лежит на Японии, поту требует, чтобы японское консульство и военные власти Тяньцзиня полностью отказались от дальнейшего обстрела китайской части города и не разрешили использовать японскую концессию в качестве базы для нападения на китайские власти Тяньцзиня.

ПОЛИЦИЯ СВИРЕПСТВУЕТ.

БЕРЛИН. 30. В Фрейбурге (Нижняя Саксония) полиция напала на собрание АВТОРСКИЕ ПОСТЫ, которые должны были стать центром организации и революционных рабочих и арестовала 45 членов. Аресты мотивировались тем, что собрание, якобы, является звездами в производстве и предпринимательством.

НЬЮ-ЙОРК. 30. Борьба беспрерывного падения цен владельцами кофейных плантаций в ряде штатов привела правительству требование о немедленном уничтожении 18 миллионов мешков кофе. Бразильское правительство дало свое согласие на уничтожение двух третей этих запасов кофе. Всего за полтора года уже уничтожено 133 миллиона килограмм кофе.

ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ДОКЕРОВ.

НЬЮ-ЙОРК. 30. Борьба 3.000 докеров, бастующих в Бостоне, принимает все более обостренный характер. В течение истекшей недели 20 человек были ранены в столкновениях между забастовщиками и штрафбахерами. Хотя забастовка продолжается уже почти два месяца, бастующие отказываются признать соглашения о снижении зарплат, заключенного между профобрактерами и предпринимателями. Разгром, находящихся в порту, сократился почти на 50 проц.

Организовали бытовую коммуну

В общежитии учащихся школы ФЗУ при госпитале № 2—3 организована бытовая коммуна.

При организации этой коммуны было 36 человек, теперь же коммуна насчитывает 50 человек учащихся школы ФЗУ.

ЛЬВОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ К СОЗЫВУ СОБРАНИЙ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА.

КРАЙКОМ ВЛКСМ, силами ЛЕТТОРСКОЙ ГРУППЫ КУЛЬПРОПА КРАЙКОМ ВЛКСМ до 10 декабря будут проведены для комсомольского актива в районах лекции на тему: «Шесть исторических условий ТОВ. СТАЛИНА».

РАЙКОМ: СВЕРДЛОВСКА, СОРМОВА, КАПАВИНА, АВТОЗАВОДА, МУРОМА, КУЛЕБАК, ВЫКСЫ, ПАЛОВА, ВЯТКИ, ЧЕБОГСАР, ДЗЕРЖИНСКА И БАЛАХНА ПРЕДЛАГАЮТСЯ РАЗВЕРНУТЬ ШИРОКОЮ ПОДГОТОВКУ К СОЗЫВУ ОБРАЗИИ АКТИВА РАЙКОМ ВЛКСМ.

А. РАСПЕВИН.

ВСЕМ УПОЛНОМОЧЕННЫМ КУЛЬПРОПАМ КОЛЛЕКТИВОВ И ЯЧЕЯМ ВЛКП(6), ВЛКСМ И КУЛЬПСЕКТОРАМ ФАЗБАВМСТКОМОВ.

З декабря в 6 часов вечера созывается совещание всех уполномоченных по распространению печати, совместно с культпропами комитетов, коллегий, ячеек ВЛКП(6), ВЛКСМ и кульпсекторами фабзавмсткомов в помещении большого зала клуба им. Подольского, площа. Свободы (здание Радио-центра).

Повестка дня: 1. О новогодней подписной кампании на 1932 г. 2. Примирение. 3. Разное. Явка обязательна. После совещания художественная часть.

За зав. Кульппропом Свердловского района ВЛКП(6) ШАТРОВ.

Ответственный редактор К. ЗОТИН.

Издательство «НИЖКОММУНА».

ЧУДНОВСКАЯ БЫТЬ ШЕФАМИ НАД РАБОЧИМ АВТОРСТВОМ

В постановлении ЦК партии об издательстве подчеркивается, что «в период социалистической реконструкции особенно возрастает потребность в технической книге». Трудность удовлетворения этой потребности усугубляется тем обстоятельством, что особенно остро обострил у нас дело с техническими кадрами.

В то же время с созданием популярной техническо-производственной и массово-производственной литературы мы сравнительно легко можем справиться и при наличии кадров, требуется только для этого широкое авторство.

Многомиллионные союзы рабочих—металлисты, химики, бумажники, текстильщики и т. д. могут дать очень много интересного материала из своего собственного производственного опыта, который явился бы руководством для малограмматов и неквалифицированных рабочих. Ударники на производстве могут и должны коллективно написать об опыте своей борьбы за промфинплан в Харбине.

Газета сообщает, что после оккупации Маньчжурии в Харбине возникло 3 квартала от японского консульства, на участке, принадлежащем ЮМЖД, помещающиеся японский арсенал.

В этом арсенале хранится 5 миллионов боевых патронов, огромное количество ручных гранат, минометов, револьверов и друг. военных снаряжений.

Почти каждую ночь русские белогвардейцы приходят в это место также, грузы. Как передают, эти грузы, которые неизменно перевозятся после полуночи, содержат боеприпасы снаряжения.

Газета сообщает, что после оккупации Маньчжурии в Харбине возникло большое количество японских «фруктовых» магазинов. В каждом магазине имеется телефон, что в Харбине считается роскошью.

ГОТОВЫ К ВСТРЕЧЕ.

ТОКИО, 30. По сообщению агента Токио, Сидехара побывал этого распоряжения, указав на действительное положение в Гоминь, китайский посланик. Как сообщают, Чжан-Чон-Пин поясняет Чжан-Чон-Пин посланником. Как сообщают, Чжан-Чон-Пин посланником. Как сообщают, Чжан-Чон-Пин посланником.

ШАНХАЙ, 30. Газета «Инглинг-Пост» сообщает, что в Харбине в 3 кварталах от японского консульства, на участке, принадлежащем ЮМЖД, помещающиеся японский арсенал.

В этом арсенале хранится 5 миллионов боевых патронов, огромное количество ручных гранат, минометов, револьверов и друг. военных снаряжений.